

“两高”下发通知公布

国家赔偿标准提至每日 242.3元

最高人民法院、最高人民检察院16日分别下发通知公布,自2016年5月16日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日242.3元。

据介绍,国家统计局13日公布的2015年城镇非私营单位在岗职工年平均工资为63241元,比上年增加5895元;日平均工资为242.3元,比上年增加22.58元。

国家赔偿法规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”最高人民法院要求,各级人民法院要按照《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定,自2016年5月16日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行。

据新华社电

涉受贿7000多万元

深圳原政法委书记蒋尊玉受审



新华社 图

16日上午,备受关注的深圳市政法委书记蒋尊玉涉嫌受贿案在广州市中级人民法院一审开庭。检察机关指控蒋尊玉涉嫌收受财物共计超过7000万元。

受贿大多与“房”直接相关

检察机关指控,1996年至2014年,蒋尊玉在任深圳市规划国土局龙岗分局局长、市政府副秘书长、龙岗区委书记、市委常委兼政法委书记等职务期间,为黄泽平等14个单位或个人承接建筑工程、开发房地产项目等方面提供帮助,直接或通过他人收受财物折合人民币3265.6767万元、港币4670万元。

庭审信息显示,蒋尊玉涉嫌受贿行为大多与“房”直接相关。2000年至2009年,蒋尊玉为深圳市某公司开发房地产项目提供帮助,通过其家人“低价购房”收受该公司实际控制人何某“好处费”205.6767万元。

蒋尊玉之女蒋某丹的证词显示,她通过何某以4.5折低价购房,“因为房产商知道蒋尊玉在国土局能管到他们,要搞好关系”。

李卫平是蒋尊玉案中的核心人物之一。蒋尊玉涉嫌14项受贿事实有5项与李卫平有关,通过李卫平收取的贿款占受贿总额六成以上。

蒋尊玉在庭上说,他与李卫平常在一起玩牌,女儿直接喊李卫平“舅舅”。纪检部门一份材料显示,李卫平利用蒋尊玉的影响力帮人办事、为权钱交易牵线搭桥,甚至帮助安排蒋尊玉的情妇堕胎。

根据指控,在商人黄泽平承接深圳市市民广场地下停车库等项目过程中,蒋尊玉通过李卫平收受黄泽平

人民币709万元和港币50万元。

从“夫妻店”到“家族腐”

记者从前期采访和庭审了解到,蒋尊玉并非“一个人在腐败”,不少受贿行为是通过亲友、家人进行的。16日的庭审上,蒋尊玉推翻以往供述,称检察机关指控的多数受贿是其前妻、女儿收受或李卫平所为,他并不知情。

办案人员用“前门当官、后门经商”形容蒋尊玉和家人的关系。蒋尊玉的前妻李某在上世纪90年代初就以其妹妹的名义成立做房地产项目咨询的“皮包公司”,并利用蒋尊玉在深圳市规划国土部门工作的职务便利,以介绍地块转让、提供信息咨询等名目收取众多房地产开发商变相提供的利益,甚至向私企老板伸手索贿。为躲避组织调查,蒋尊玉和李某2013年协议离婚,但实际上仍同住一起。

除前妻之外,蒋尊玉的女儿蒋某丹也在该案中扮演重要角色。起诉书显示,蒋尊玉为李卫平获取高尔夫球场经营权、亲生子女入学入职、承接旧城改造项目等方面提供帮助,其家人多次收受李卫平贿送的财物折合人民币139.82万元、港币163万元。蒋尊玉在庭审中承认,蒋某丹结婚时,李卫平送去价值98万元的金条作为贺礼。

广东省委党校教授张浩认为,曾在市区两级规划国土部门工作近十年的蒋尊玉深谙土地审批制度及其漏洞,他的许多行为都有“借经济开发之机行谋取私利之实”的嫌疑,应根据相关案情吸取教训,加强对旧改项目中的“腐败风险点”制定对应措施,防止领导干部在这一领域“前腐后继”。

据新华社电

■ 环球万象

美国军力报告再炒“中国威胁”

中国又加了军费!中国又有了新武器!美国军舰在南海巡航被中国监视!如此这般“中国威胁论”的论调,再度出现在美国国防部14日发布的2016年度《中国军事与安全发展态势报告》中。

美军力量势压全球

按照美国白宫最新提交的2017财年预算报告,国防预算达5827亿美元。相比之下,每年西方媒体都会格外上心的中国国防预算,2016年为9543.54亿元人民币(约1470.9亿美元),差不多仅为美国的四分之一,而同期中国国内生产总值(GDP)已相当于美国的三分之二。

分析人士说,美军想去哪就去哪,这本身就意味着对所有国家形成了潜在威胁。然而,美国上下却集体噤声,从不提这事。

“美国一艘航母的舰载机约为80至90架,这个数量是很多第三世界国家一国的全部空军(力量),而这样的航母美国有10艘,”国防大学军事专家房兵说,“仅就军事力量来看,美国目前独霸全球。”

美军存在威胁稳定

打开美国国防部网站首页,白头鹰徽标下有一栏“首要事务”,“亚太再平衡”赫然在列。换句话说,亚太是美军要重点“关照的地方”。

按照美国国防部的说法,亚太地区保持了70多年的和平稳定,美国功不可没,而“亚太再平衡”是为了“让和平稳定持续下去”。

军事专家房兵对此评论说,这个说法“真可爱”,“自打二战后美国大兵进驻亚太,这一片儿就没消停过”。

从朝鲜战争、越南战争,再到冷战后一次次朝鲜半岛危局,亚太波澜不断,哪次都有美军的身影。而但凡美军介入,局势立马升级,甚至扩大至不可收拾的地步。

如今美国力推“亚太再平衡”、《联合国海洋法公约》中确认的“无害

通过权”,“航行自由”成为美国的通行“令箭”,东海、南海、黄海,美国军舰军舰进进出出,忙得不亦乐乎。

“什么是无害通过?虽然具体细节上法条规定还有模糊,但军舰军舰通过一定不能给沿岸国带来现实威胁是非常明确的,”房兵说,“美国军舰带着各种雷达设备,频繁对包括中国、俄罗斯在内的许多国家进行抵近侦查,而且从不对沿岸国家通报,这是遵守‘国际法’吗?而且自打美国宣布‘亚太再平衡’以来,亚太地区局势是紧张了还是缓和了,大家心里都有数。”

美国利益优先盟国

“美军高层持续关注并努力与亚太国家强化关系,盟军现代化水平提高,”五角大楼在官网上有这样一段话。

“与历史上称霸的帝国不同,美国并不渴望领土扩张,而十分重视构建以美国为核心的盟国体系,”北京大学国际关系学院院长贾庆国介绍说,这样一来,美国不需要额外投入人力物力,还能拉着盟国一起帮其“看场子”。

只是,上了与美国同盟这条船,想解套就难了。其中,军火贸易可谓美国拴住盟国的一条“主缰绳”,一水的美式装备是美军盟友的标志。

房兵说,军火贸易一方面可以大赚钞票,另一方面,现代国防是一个完整体系,武器系统要成龙配套,若无充分的自我造血和“消化能力”,日常训练、后勤保障、装备维护等一系列工作将无法独立完成。因此,军火采购很容易对他国的国防体系产生依赖。

“日本也曾试图自己独立发展国防工业,但只要一有苗头,美国马上拿自己技术成熟、价格低廉的产品向日本推销,把相关项目顶掉,”房兵说。

此外,美国直接拿盟国当“垫背”也是常有的事。

“国家行为动机,归根到底还是利益使然,一旦被认不再具有利用价值,美国放弃盟友可从心所欲,”房兵说,当年的南越,今天的中东,都是前车之鉴。

据新华社电

中国买家1.5亿买下温哥华豪宅

豪掷1.57亿元在温哥华购买豪宅,一名周姓学生的举动被称为“最牛华裔学生”。据加拿大《省报》近日报道,一处坐落在温哥华格雷岬区的豪宅以3110万加元(约合1.57亿人民币)的价格被买下。房产记录显示,买家是一名叫周天宇(音译Tian Yu Zhou)的学生。这一价格也创下了今年温哥华豪宅的最高成交价纪录。

昨日记者联系负责此次房产销售的经纪人Cherry Xu,但是其以隐私为由婉拒了采访要求。他告诉记者,不像在美国,加拿大并没有赠与税或是遗产税,因此父母很容易合法地以其子女名字购买或是转移房产。他猜想,此次周姓学生的案例正是这样的情况。

据悉,这栋位于贝尔蒙大道的豪宅占地1.7英亩,建筑面积约1356平方米,有5间卧室,面朝北岸山脉和大海。该房产今年估值为2560万加元。房产资料显示,购买这处房产的

周姓人,职业为学生。周姓学生并不是这栋豪宅的唯一业主,他拥有房子99%的土地所有权,剩下1%的拥有者是一名冯姓女商人。

有报道称,他们的首付款约合1.1亿元人民币。这幢房子的贷款文件显示,今年4月28日通过房产抵押从加拿大帝国商业银行申请到约合4700万人民币的贷款,每两周需要支付约8.6万元人民币。

麦当劳地产集团加拿大房地产投资中心执行董事斯嘉罗告诉记者,这一新闻在当地也引起了轰动,主要是因为部分中国人的财富规模,在加拿大很难被理解。当地不像中国,并没有父母帮助子女购买房产的传统,所以很多当地人看到这样的事情是很惊讶的。

当地报道指出,加拿大豪宅市场仍在继续增长,大多数受访经纪人认为中国买家是主力军。

据《法制晚报》报道